

习近平会见李家超

新华社北京5月30日电 中国国家主席习近平30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

习近平对李家超当选并被中央政府任命为香港特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说，你爱国爱港立场坚定，敢于担当，积极作为，在不同岗位上都履职尽责，为维

护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。中央对你充分肯定，也充分信任。

习近平指出，去年以来，在新选举制度下，香港先后举行了选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举，都取得成功。实践证明，新选举制度对于落实“爱国者治港”、保障香港市民行使当家作主权利、推动形成社会各阶层各界齐心协力

力建设香港的良好局面都发挥了决定性作用。这是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度，必须倍加珍惜，长期坚持。

习近平强调，今年适逢香港回归祖国25周年。25年来，尽管经历了许多风雨挑战，但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准

确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇，更不会改变。在中央政府和香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下，香港已实现由乱到治的重大转折，正处在由治及兴的关键时期。我相信，新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象，香港发展一定会谱写新篇章。

韩正、夏宝龙等参加了会见。



栗战书主持召开十三届全国人大常委会第一百一十八次委员长会议 栗战书主持召开十三届全国人大常委会第一百一十八次委员长会议5月30日，十三届全国人大常委会第一百一十八次委员长会议在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。 新华社记者 黄敬文 摄

李克强会见李家超 颁发任命李家超为香港特别行政区第六任行政长官的国务院令

新华社北京5月30日电 中国国务院总理李克强5月30日上午在南海紫光阁会见李家超，颁发任命他为中华人民共和国香港特别行政区第六任行政长官的国务院第754号令。

国务院副总理韩正出席并主持颁发国务院令仪式。

李克强首先祝贺李家超当选并获任命，表示中央政府将一如既往全面准

确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，落实中央对特别行政区全面管治权，坚定落实“爱国者治港”，全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政、发展经济、改善民生，结合国家所需、发挥香港所长，全力推动香港更好融入国家发展大局，保持香港长期繁荣稳定。

李克强强调，中央政

府和祖国内地始终是香港战胜各种困难和风险挑战的坚强后盾。相信并期待新一届特别行政区政府广泛团结香港各界人士，积极回应社会关切，不断提升治理效能。充分发挥香港传统优势，提高综合竞争力，巩固提升国际金融、航运、贸易三大中心地位，加快打造国际创新科技中心。继续防控好疫情，改善民生，着力解决与市民

大众切身利益相关的突出问题，努力破解民生难点痛点，让香港市民过上更加幸福美好的生活。

李家超感谢中央政府的任命，表示将不负中央政府的信任和香港市民的期望，按照基本法全面落实“一国两制”方针，全力以赴为香港谋发展、为市民谋幸福，建设长期繁荣稳定的香港。肖捷、夏宝龙参加会见。

习近平向第二次中国—太平洋岛国外长会发表书面致辞

5月30日，中国国家主席习近平向第二次中国—太平洋岛国外长会发表书面致辞。

习近平指出，中国和太平洋岛国友谊源远流长、跨越山海。近年来，中国同太平洋岛国互相尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系不

断向前发展，取得丰硕成果，成为南南合作互利共赢的典范。

习近平强调，中方一贯坚持大小国家一律平等，秉持正确义利观和真实亲诚理念发展同太平洋岛国友好关系。无论国际形势如何变幻，中国始终是太平洋岛国

志同道合的好朋友、风雨同舟的好兄弟、并肩前行的好伙伴。2021年10月，中国—太平洋岛国外长会机制正式建立，为中国同太平洋岛国加强对话、增进互信、促进合作搭建了新的重要平台。

习近平强调，维护亚太和平稳定、促进各国发展

繁荣是地区人民的共同愿望，也是地区国家的共同责任。中国愿同太平洋岛国一道，坚定共迎挑战的信心，凝聚共谋发展的共识，汇聚共创未来的合力，携手构建更加紧密的中国同太平洋岛国命运共同体。

来源：央视新闻

中国同太平洋岛国召开第二次外长会

当地时间2022年5月30日，中国国务委员兼外长王毅同斐济总理兼外长姆拜尼马拉马在苏瓦共同主持第二次中国—太平洋岛国外长会。基里巴斯总统兼外长马茂、萨摩亚总理兼外长菲娅梅、纽埃总理兼外长塔格拉吉、巴布亚新几内亚外长埃奥、瓦努阿图外长阿蒂、密克ronesia联邦外长克利伊萨、所罗门群岛外长马内莱、汤加外长乌托伊卡马努、太平洋岛国论坛秘书长普那等以线上线下相结合的方式与会。

王毅首先宣读了习近平主席向此次会议发表的书面致辞。王毅说，当今世界正面临前所未有的挑战和变革。世界何去何从，习近平主席给出的答案是，推动构建人类命运共同体。中国愿与各国共同努力，为变乱交织的世

界注入更多稳定和确定性，为面临分裂危险的世界增添更多团结和信心。

王毅表示，言出必行是中国人的处事风格；雪中送炭是中国人的待友之道；坚守道义是中国人的行动指引。首次中国—太平洋岛国外长会达成的十余项成果已经落实到位，中国全力帮助岛国抗击自然灾害和新冠疫情，在涉及国家主权安全以及气候变化、海洋权益、可持续发展等岛国关切问题上，同岛国坚定站在一起。事实证明，中国同太平洋岛国的合作顺应时代潮流，造福地区人民，展现出活跃生机和光明前景。

王毅强调，半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，中国对太平洋岛国的友好政策始终如一，对太平洋岛国的合作承诺坚定不移。只要是符合岛国利益

的事，中国就坚定支持；只要是岛国有需要的事，我们就义无反顾。中方愿继续本着相互尊重的基本原则，朝着共同发展的根本目标，政治上加强沟通、发展上携手并进、抗疫上鼎力相助、气变上率先行动、人文上交流互鉴、国际上团结协作，推动双方关系行稳致远，结出更多硕果。中方将继续倾听岛国和岛国人民的心声，尊重岛国地区既有合作机制和安排，也支持其他有意愿的国家为促进岛国发展加大投入，开展三方乃至四方合作，优势互补，形成合力。

王毅宣布，中方将持续打造减贫、气变、防灾、农业、菌草中心等六个新合作平台。年内举行第二届中国—太平洋岛国农业部长会议。举办中国—太平洋及南太地区国际贸易数字博览会。

与会岛国领导人和外长表示，习近平主席发表书面致辞展现了对同岛国双边关系的高度重视和真诚友好。太平洋岛国珍视同中国的友谊和伙伴关系，感谢中方为岛国抗击灾情疫情、增强经济韧性、实现自主发展提供的无私支持帮助，支持共建“一带一路”倡议和全球发展倡议。表示将继续坚定奉行一个中国政策，期待与中方拓展各领域合作，借鉴中国改革发展经验，助力岛国推进蓝色太平洋2050战略，增强基础设施、改善民生，应对气变、生态保护的能力，实现可持续发展，使岛国人民过上更好的生活，书写更多难忘的友好故事。

会后，中方将发表中国同太平洋岛国相互尊重、共同发展的立场文件。来源：外交部网站

斐济总理兼外长姆拜尼马拉马 同王毅举行会谈

当地时间2022年5月30日，斐济总理兼外长姆拜尼马拉马在苏瓦同正在访斐的国务委员兼外长王毅举行会谈。

姆拜尼马拉马热烈祝贺中国共产党去年庆祝百年华诞，祝贺中国在习近平主席卓越领导下不断迈向现代化，国际影响持续增强。他说，建交47年来，斐中以共同愿望为基础、以共同利益为指引开展互利合作，一如既往坚持彼此友好。中方始终尊重斐济主权，坚定同我们站在一起，斐济对此铭记在心。斐济将继续坚定支持一个中国原则，愿同中方拓展基础设施、农业、能力建设、可持续发展等各领域合作，加强斐中伙伴关系。

姆拜尼马拉马高度评

价并支持习近平主席提出的全球发展倡议，相信这将为更快实现疫后复苏注入强劲动力。他表示，当前动荡变化的国际形势加剧了各国相互依存度，各国应加强合作，更好应对全球性挑战。

王毅说，中斐关系经历了国际风云考验，两国相互信任、相互支持，总是第一时间互施援手。国际局势越是动荡复杂，中斐越要弘扬传统友谊，增强战略互信，维护好两国共同利益，维护好发展中国家的正当权益和地区和平稳定。中国是斐济可信赖的朋友和伙伴，我们坚定不移支持斐济维护社会稳定和民族团结，支持斐济奉行独立自主外交政策，加快实现发展振兴，在地

区和国际事务中发挥更重要作用。欢迎斐济积极参与全球发展倡议，形成更大合力，加快实现2030年可持续发展议程。

王毅表示，去年中斐经贸逆势增长超过30%，充分显示了两国合作的巨大潜力。中方愿加强共建“一带一路”同斐济“20年国家发展规划”对接，助力斐济加快疫后复苏，继续深化民生合作，打造更多精品项目，实施好菌草技术合作项目。中方愿扩大进口斐济优势特色产品，鼓励更多有实力的中资企业赴斐投资兴业，助力斐济提高自主发展能力。

双方期待共同主持并推动第二次中国—太平洋岛国外长会取得成功。王毅介绍了中方已启用中国

—太平洋岛国应急物资储备库并将同岛国共同打造减贫发展、气变应对、防灾减灾、农业合作、菌草技术中心六大新合作平台。姆拜尼马拉马高度赞赏中方积极落实第一次中国—太平洋岛国外长会成果，感谢中方对岛国实现可持续发展和增强应对气变韧性的有力支持。

双方还就当前国际和地区局势交换了意见，一致认为应共同倡导坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，维护发展中国家的正当权益。

会谈后，双方共同出席应对气变、菌草种植、防灾减灾等合作文件签字仪式。同日，斐济总统卡托尼韦雷会见了王毅。

来源：外交部网站

中方要求联合国人权高专办对美国人权问题开展调查

中新网北京5月30日电 中国外交部发言人赵立坚5月30日主持例行记者会。

有记者提问：5月28日，美国国务卿布林肯发表声明称，中国对联合国人权高专办巴切莱特访华设置条件，对访问进行限制和操纵，美方对此表示关切。中方对此有何评论？

赵立坚：应联合国人权高专办巴切莱特于5月23日至28日对中国进行访问。中方认为，这是一次增进了解之旅、加强合作之旅、正本清源之旅。访问期间，巴切莱特高专办访问了广州和新疆，通过会谈会见、座谈交流、实地走访等多种形式，全面加深了对中国人权发展道路的理解和认同，亲身感受了一个社会安全、稳定发展、持续向好、人民安居乐业的真实新疆。

在事实和真相面前，所有的涉疆谎言、谣言都不攻自破。但总有一些“装睡的人”是怎么捅也捅不醒的。美国对新疆事实真相视而不见，充耳不闻，又拿出那些早已已被戳穿无数遍的谎言谣言，老调重弹，对中国抹黑攻击。可笑的是，他们又编造新的谎言，声称中方限制和操纵此访。事实上，巴切莱特高专办在访华期间的活动安排均是根据其意愿、经双方充分协商进行的。巴切莱特高专办在新闻

发布会上也表示，访华期间进行了不受监督的广泛交流。何来限制？何来操纵？事实上，真正想操纵此访的，恰恰是美方。从一开始就极力要求巴切莱特高专办访华的是美国，为巴切莱特高专办访华设置种种条件的也是美国。现在攻击抹黑巴切莱特高专办访问的还是美国。美国根本不关心什么人权状况，只是想拿着人权当幌子，不断污蔑诋毁、打压遏制中国，美国的虚伪面目和政治图谋早已被世人看得清清楚楚。

反观美国自身的人权状况就像“皇帝的新衣”。近日，得克萨斯州的校园发生恶性枪击事件，这尤其令人心痛。美国广大普通民众，包括少年儿童的生命权都难以得到保障。2001年以来，美国在约80个国家以“反恐”之名发动战争，造成包括30万平民在内的超过80万人死亡。美国在全球各地设立关塔那摩这样的“黑监狱”，未经审判就将人长期任意拘押、施加酷刑或虐待。美国国内种族主义根深蒂固，非洲裔、亚洲裔等少数族裔面临系统性种族歧视。

凡此种种，不一而足。美国对国内严重的侵犯人权问题视而不见，又有什么资格对别国指指点点，横加干涉？在此，我们要求人权高专办对美国存在的人权问题开展调查并提交报告。

台湾新增60103例新冠肺炎确诊病例 新增109例死亡

新华社台北5月30日电 台湾地区流行疫情指挥中心30日公布，新增60103例新冠肺炎确诊病例，包括60042例本土病例及61例境外输入病例，确诊病例中新增109例死亡。

指挥中心说明，新增本土病例分别为28755例男性、31273例女性、14例调查中，年龄介于未及5岁至90岁以上。

指挥中心表示，当日新增死亡病例分别为70例男性、39例女性，年龄介于40

多岁至90岁以上，其中43例未接种新冠疫苗。当日新增468例中重症病例。

指挥中心公布，现行戴口罩等防疫措施维持到6月30日。对于放宽机场入境防疫措施，指挥中心表示目前正朝向缩短检疫天数的方向规划，未来落地采样可能全面改为唾液PCR采样。

据统计，截至目前，台湾地区累计确诊新冠肺炎1952355例，其中本土病例达到1939359例。

民进党三地民调崩盘 媒体人：这两人是罪魁祸首

中新网5月30日电 据台湾“中时新闻网”报道，台湾亲绿媒体《美丽岛电子报》最新民调显示，民进党正向评价35.4%、负向评价52.9%；台“行政院长”苏贞昌满意度43.0%、不满意度48.5%，呈现死亡交叉；台“卫福部长”陈时中满意度则从4月63.9%跌到5月48.9%，不满意度从4月33.0%上升到5月47.6%。媒体人吴子嘉表示，民进党在台北、新北和桃园的民调崩盘，苏贞昌、陈时中是罪魁祸首。

吴子嘉29日在网络节目中表示，民进党在台北市、新北市和桃园市的民调已经崩盘，市议员选举会非常难选，罪魁祸首就是陈时

中跟苏贞昌。

吴子嘉讽刺，“苏贞昌这几天为什么抓狂？当然他有受伤，不然怎么会突然之间做一些事情。”吴子嘉批苏贞昌碰到事情的第一个反应是人间蒸发，甚至突然叫警察帮他抓人，可能就是因为他看到民调的死亡交叉。

吴子嘉还断言，“民进党倒大楣了”，会被陈时中搞死掉。因为外界一直批评陈时中只做一件事情，即专门在修理台北和新北的老百姓，然后每天吵架；而近来发生的郭彦均风波，更会让民众质疑，陈时中吵完架后不过瘾，竟变成苏贞昌出来骂人，还叫警察抓人，似乎回到了白色恐怖时代。